

健全人才安居体系

我市多举措满足各类人才住房需求

本报讯 (全媒体记者 林晓玲) 住房是民生之本,更是各类人才在城市立足的基础。我市深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,坚决落实中央和省市委关于人才工作部署要求,着眼高层次人才、新就业大学生、新市民、稳定就业群体的住房需求,通过4种方式筹集人才住房,倾力打造多主体供给、多渠道保障、租购并举的人才住房保障体系。

壶山兰水聚英才

中共莆田市委组织部 主办

针对高层次人才,我市采取购房补助、租房补贴、公寓(周转房)、支持刚需购房等保障方式,其中高层次人才房周转保障约300人次。

买红木产品享受补贴

“仙作红木共享交易平台”加入消费品“以旧换新”活动

本报讯 近日,在仙游红木共享交易中心,大型运输货车进进出出,把红木产品运输到全国各地。

仙游红木共享交易中心是一个“集中展示、共同营销”仙作红木产品的共享平台。红木企业入驻平台,并将产品上线到微信小程序售卖,全国客户都可通过小程序下单,由交易中心统一发货。

在微信小程序中打开“仙作红木共享交易平台”,可以看到琳琅满目的红木家具,从大件的沙发、床、书桌、餐桌、梳妆台、麻将桌等,到小件的工艺摆件,生活所需,应有尽有。产品材料有花梨、鸡翅木、红酸枝、紫檀、黄檀、海黄、越黄、金丝楠木等,种类繁多。

据介绍,企业入驻到平台需填报产品的基本信息。由平台联系质检单位,严格检测用料是否真实,有没有以次充好,做工是否达标等,确保货真价实。

据交易中心工作人员唐洁介绍,目前,“仙作红木共享交易平台”已加入2024年消费品“以旧换新”活动。至12月31日,购买符合相关活动要求的补贴产品,使用云闪付完成支付,单笔消费满1000元,按照产品销售价格(剔除所有折扣优惠后)的20%予以补贴,单笔消费最高补贴2000元,每位消费者累计享受补贴不超过20000元。消费者可在微信搜索“仙作红木共享交易平台”小程序,足不出户享受“平台补”“企业补”和“国补”多重优惠。(郑文浩)

针对基础性人才,由各县区(管委会)统筹纳入政府公租房分类保障。全市公租房面向园区(开发区)用人单位和城市运行一线行业实施定向分配189家单位2362套,历年累计实施园区企业外来务工定向配租约1.06万人次,其中累计保障环卫工人607人、公交司机268人、青年医生70人、青年教师81人、农民工1036人,进城落户家庭268户。

针对各县区专业性技术人才,包括来莆落户就业的高级技师以上学历的青年人、“雁归工程”回莆就业的莆籍学子及海岛、偏远山区干部和基层教育、医护等领域专业技术紧缺急需人员,各县区结合存量房源,统筹安排人才公寓用于解决住房需求,对符合相关条件的给予租金减免。截至目前,各县区(管委会)共筹集仙游县中兴小区、城厢区七中山人才公寓、湄洲岛人才周转房、北岸妈祖健康城人才公寓等项目共计147套人才周转房,累计提供人才住

房周转保障约300人次。

针对基础性人才,由各县区(管委会)统筹纳入政府公租房分类保障。全市公租房面向园区(开发区)用人单位和城市运行一线行业实施定向分配189家单位2362套,历年累计实施园区企业外来务工定向配租约1.06万人次,其中累计保障环卫工人607人、公交司机268人、青年医生70人、青年教师81人、农民工1036人,进城落户家庭268户。

针对来莆务工人员群体,我市通过加大园区配套住房供应统筹解决。推动莆田高新技术产业园区、荔城区经济开发区、湄洲湾北岸经济开发区等生产性企业自建宿舍公租房7091套,用于保障企业用工,为企业吸引人才、留住人才创造条件。



11月30日,城厢区南门的孩子们前往霞林消防救援站,参观消防车辆和装备,并体验消防演练器材。图为活动现场。 林孟 摄

“棕衣之乡”涵江区白沙镇广山村蓑衣制作技艺历久弥新——老手艺编造新“潮品”

“海滨蓑笠叠,驼背曲、鹤形臃。”一片棕叶、一把剪刀、一双巧手,就能变幻编制出古时“雨衣”——蓑衣。随着时代的发展,有了现代雨衣,蓑衣逐渐淡出人们的生活。但在涵江区白沙镇广山村,蓑衣制作技艺依然历久弥新。

广山村是远近闻名的“棕衣之乡”,代代流传蓑衣编织技艺。去年7月,这项棕制品制作技艺被列入区级非物质文化遗产代表性项目名录。

走进广山村,家家户户门口或墙上都高挂一件精巧的“缩小版”蓑衣,用于趋吉保平安。

沿着石砌巷道,来到一间石头房,“守艺人”柯玉科正将棕片筛选分类整齐。一桌一椅,剪刀细针,就是他的工具。编、折、撕、拉、绕、穿、刺……他熟练地除去棕片上的碎渣,用长长的棕衣针穿起棕线,再用剪刀修剪。一片片普通的棕榈叶,经过一弯一绕、一重一叠,呈现出一件件精巧的作品。

柯玉科是柯氏家族第四代棕制品工艺传承人。30多年来,他凭借灵巧的双手和娴熟的技艺,将一片片棕片编织成一件件精美的棕制品。像柯玉科一样,村里的老人,都会制作棕制品。其中,70岁的黄秀云主要编织艺术蓑衣等挂件装饰品。

凭着这项老手艺,老人们也能“接单”做生意。他们或走村串户上门量身制作,或开设作坊加工,售卖棕扫、棕笔、棕丝蒲团等传统手工艺品。近年来,老手艺发展为新时尚,拓展出编织艺术蓑衣、棕丝拼画、棕丝饰品等文创产品,赋能文旅产业发展。

“富人睡棕垫,穷人睡草垫”。风靡古代的棕丝床垫流传至今。在手艺人徐炳义的家中,几名村民熟练地在棕纤维上穿针走线,几番操作下,棕垫就初具模型。他们手工编织的棕垫透气好、经久耐磨、天然环保,虽然产量较少,但成为消费者争相抢购的网红产品。

在信息化、工业化生产的今天,广山村的棕制品手



图为广山村村民在制作艺术蓑衣。

艺人对接时代需求,用他们的巧手诠释了坚守的价值。这些手工棕制品里藏着他们的匠心与智慧,不仅是技艺的传承,更是文脉的延续。

林娇容 林亦霞 文/图

(上接A1版)平台通过呼叫派单,乡镇(街道)残联、村(居)残联协助志愿者完成残疾人服务需求接单、现场确认等工作。我市成立“莆善情”智能助残服务中心,市未成年人“爱特”服务中心以来,全市1000多名乡镇(街道)、村(居)残疾人联络员及300多名医护人员注册加入“莆善情”助残志愿者队伍,与18家爱心企事业单位建立联动机制,常态化深入村(居)开展扶残助残活动,共有1.6万多名残疾人得到个性化志愿服务。

给平台、帮渠道、练技能,我市还采用“订单式”服务点亮残疾人就业梦。发挥“莆善情”智能助残服务中心平台优势,有就业服务需求的残疾人通过拨打平台统一服务热线,即可完成办理求职登记、培训需求登记及就业政策咨询等相关服务申请,由专门工作人员做好后续跟踪服务。今年已接到服务诉求并反馈221人次。整合爱心单位等助残资源和力量,为残疾人提供订单式培训,如携手国网莆田供电公司启动“无忧电工”助残志愿服务项目,已免费培训残疾人190人次。今年上半年,全市城镇残疾人新增就业完成率106%、农村残疾人新增就业完成率105.17%。

依托“全市一张图、全域数字化”平台,市残联建立全省首个残疾儿童康复智慧服务系统,把全市27家残疾儿童康复服务协议管理机构纳入残疾儿童康复智慧服务系统,针对有需求的残疾儿童,常态化开展医疗评估及感统课、个训课等公益康复指导服务。今年以来,已开展22场线下活动。

强化保障 汇聚强大力量

基层组织建设是残疾人事业发展的根基。市残联党组、理事会高度重视、有力有序推进各县区(管委会)基层残联换届及组织规范化建设。在新一届班子的带领下,圆满完成54个乡镇街道残联换届工作,基层残联面貌焕然一新,为高质量推进助残工作提供人才支撑。

我市进一步健全以县级残联为主导、以乡镇(街道)残联为骨干、村(居)残联为基础的残疾人组织网络,持续提升残疾人问题就近就地解决能力。各村(居)成立残联,由村(居)两委成员担任残联主席,并配备联络员。

市残联会同市民政局、市人社局出台《莆田市残疾人联

络员管理实施办法》,明确了乡镇(街道)、村(居)联络员职责,积极推广城厢区华亭镇残联以及云峰村残联的经验做法,推动村(居)残联“强起来、活起来”。按照基层残疾人组织规范化建设的要求,全市54个乡镇(街道)残联做到组织落实、办公场地及配套设施落实、制度落实、任务落实和经费落实“五落实”,有力提升了基层残疾人工作效能。

我市始终关心关爱残疾人联络员的生活,加强与市财政局协调,逐步提高残疾人联络员待遇标准。目前,全市乡镇(街道)残疾人联络员工资为2800元/月,村(居)残疾人联络员岗位补贴提高到200元/月,并设立年度绩效考核工资。为练好残疾人工作者队伍的“内功”,市残联加大对残疾人工作者的培训力度,提高基层残疾人工作者队伍素质。

“基层残疾人组织是党和政府联系残疾人的桥梁和纽带,是发展残疾人事业的重要组织保证,是为残疾人服务最有力的抓手。”市残联理事长陈念禧表示,他们将继续加强基层残联建设,打通联系和服务残疾人“最后一公里”,凝聚服务残疾人新力量。 全媒体记者 吴琪娜 文/图

X 新闻超市
inwenchaoshi妇女骑车摔倒被压
公交司机停车相助

本报讯 (全媒体记者 戴立钦)11月28日,在涵江区国欢镇洞庭村公交站附近,一名市民骑电动车不慎摔倒,途经的市公交集团涵运公交211路驾驶员姚锦明看到后下车相助。

当天15时40分,姚锦明驾驶公交车从始发站江边村往涵江火车站方向出发,途经洞庭村站点附近,远远看到马路中央有一名中年妇女被压在电动车底下不能起身。道路旁车辆川流不息,情况危急。

姚锦明见状,与车上乘客说明情况后,把车停在电动车前方,打开闪光灯提醒后方车辆避让,避免这名妇女受到二次伤害。随后,他下车来到妇女身边查看情况,尝试抬起倒地的电动车。然而,电动车上载着几袋大米,车身偏重,姚锦明一人无法抬起,关键时刻一位热心的环卫工人跑来帮忙。两人合力,把电动车抬起,摔倒妇女终于得以起身。

扶正车辆后,姚锦明一边将掉落的大米整理好放到车上,一边询问妇女是否需要就医。确认其无大碍后,他才返回车上继续执行营运任务。

X 新闻点击
inwendianji

宣传交通安全知识

本报讯 11月27日,秀屿区笏石珠坑小学开展以“文明交通,携手共创”为主题的交通安全进校园宣传教育活动,邀请交警进校园宣传交通安全知识,引导师生们提高交通安全意识,筑牢交通安全防线。(张世恩)

弘扬志愿服务精神

本报讯 近日,涵江区红十字金盾志愿服务队建队五周年庆典公益晚会举行。晚会现场,志愿者们向群众讲解无偿献血、造血干细胞捐献等相关知识,弘扬志愿服务精神,传递正能量。(林娇容 王锦宁 林亦霞)

关于福建祥和体育发展有限公司
减少注册资本公告企业名称:福建祥和体育发展有限公司
统一社会信用代码:91350300MA329RYR4H
作出决议日期:2024年1月22日
公告日期:2024-12-4
公告期限:2024-12-4—2025-1-17

公告内容:本公司已于2024年1月22日作出减少注册资本决议,由5000万元减至1500万元。请本公司债权人自本公告发布之日起四十五日内,与本公司联系,要求清偿债务或者提供相应的担保。

地址:福建省莆田市城厢区霞林街道荔华东大道2255号1楼
联系人:陈国强
联系电话:0594-2037888关于莆田市祥和教育集团有限公司
减少注册资本公告企业名称:莆田市祥和教育集团有限公司
统一社会信用代码:91350302MA8RWGEY1U
作出决议日期:2024年1月22日
公告日期:2024-12-4
公告期限:2024-12-4—2025-1-17

公告内容:本公司已于2024年1月22日作出减少注册资本决议,由1000万元减至100万元。请本公司债权人自本公告发布之日起四十五日内,与本公司联系,要求清偿债务或者提供相应的担保。

地址:福建省莆田市城厢区霞林街道荔华东大道2255号1楼
联系人:陈国松
联系电话:0594-2037888

遗失声明

莆田市综合国有资产投资营运有限公司不慎遗失事业单位法人证书正、副本各壹本,号码为事证第135030000219号,声明作废。
2024年12月4日

遗失声明

莆田市综合国有资产投资营运有限公司不慎遗失公章销毁备案材料原件壹份,声明作废。
2024年12月4日